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令和７年第１回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和７年１月３０日（木）午後２時00分 

   場所 能勢町役場本館会議室（１） 

 

２．出席委員 

職務代理者 泉 孝英  委 員 市村 依子  委 員 的場 麻子 

委 員 中澤 安弘 

 

３．事務局職員出席者 

教育次長 百々 孝之、学校教育総務課長 古畑 まき 

学校教育総務課付学校指導担当課長 川本 重樹、生涯学習課長 奥 成久 

学校教育総務課教育総務担当係長 小坂 和正 

 

４．傍聴者数 ２名 

 

５．議事の次第  

百々次長 

 

泉職務代理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

１年で一番寒い時期になりました。この時期は乾燥することもあり、火災になり

やすいので、火の元には十分ご注意ください。また、健康面でも乾燥していると、

インフルエンザなどの病気にかかりやすくなると言われています。委員の皆様もご

自愛ください。 

それでは定例会を始めてまいります。会議録の署名について、第１回定例会会議

録署名委員は、中澤委員にお願いします。 

それでは議事に入ります。 

議案第１号「能勢町教育委員会所管に係る令和６年度２月補正予算について」を

議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に基づ

き、２月３日に開会される２月会議において提出される予定の一般会計補正予算（第

６号）のうち、教育に関する事務に係る部分につき、教育委員会の意見を求めるこ

ととするものです。 

今回は、学校教育総務課関係の歳出予算の補正１件です。 

２ページをご覧ください。重点支援地方交付金については、エネルギー・食料品

等の物価高騰の影響を受けた生活者や事業者に対し、地方公共団体が地域の実情に
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泉職務代理 

 

 

市村委員 

 

 

 

古畑課長 

 

市村委員 

 

 

 

古畑課長 

 

 

 

 

 

 

中澤委員 

 

 

古畑課長 

合わせて必要な支援をきめ細やかに実施できるよう、国の補正予算として追加され

たものです。 

本補正予算は、３ページにある推奨事業メニューの生活者支援②エネルギー・食

料品価格等の物価高騰に伴う子育て世帯支援として実施するものです。 

次に１ページの概要書をご覧ください。本補正予算については、国の重点支援地

方交付金を活用し、物価高騰による能勢ささゆり学園の保護者の負担を軽減するた

め学校学用品の支援を行うものです。 

事業内容に記載のとおり、児童・生徒１人に対し上限 10,000 円を支援することを

考えており、令和７年度において実施するため繰越明許費予算とするものです。 

予算額としては、児童生徒数見込みにより学校学用品等負担金として 4,300 千円

を計上するものです。 

議案第１号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくようよろし

くお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

 補正予算の理由・目的の10行目に、重点支援地方交付金を活用し、家庭の「経済

事業」に左右されることなくとありますが、「経済事情」の誤りではないでしょう

か。 

 

はい、そのとおりです。訂正させていただきます。 

 

令和６年度においては既に学校学用品費等の徴収を行っているとあります。学年

によって金額が違うと思うんですが、大体どのぐらいの負担になるか分かります

か。 

 

学校学用品費は、学校が学年ごとに教材費として徴収しているものです。今年度

の実績が、１年生は17,000円、２年生は12,000円、３年生は14,400円、４年生は

15,000円、５年生は14,400円、６年生は16,500円、７年生は30,000円、８年生は

30,000円、９年生は24,000円です。この学校学用品費は、授業や活動の内容によっ

て保護者から徴収しているもので、この費用に対して児童生徒１人当たり上限

10,000円として支援をしようとするものです。 

 

令和６年度の交付金ということですが、令和６年度の９年生は対象にはならない

のでしょうか。 

 

国の交付金を活用して行うもので、国の予算は令和６年度の補正予算です。ま



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

的場委員 

 

 

 

古畑課長 

 

 

 

 

 

的場委員 

 

 

古畑課長 

 

 

 

的場委員 

 

 

 

泉職務代理 

 

 

 

 

一同 

 

泉職務代理 

 

 

た、本町も２月議会に令和６年度の補正予算として上程するものです。 

ただし、補正予算概要書の事業内容の３段落目に記載のとおり、令和６年度にお

いては、既に保護者から学校学用品費等の徴収を行っているため、繰越明許を行い

令和７年度において実施しようと考えておりますので、令和６年度の予算ですが、

実施は令和７年度に行います。対象についても、令和７年度に在籍している１年生

から９年生の児童生徒です。 

 

令和７年度総児童生徒数見込ですが、転出入をプラス５名と見込まれています

が、２年くらい前のように10人ぐらいの転入があり、児童生徒数見込を超えた場

合、また補正予算で対応するんでしょうか。 

 

 春休みの間での転入の可能性も考え、５月１日を基準日として423人の児童生徒

数を見込んでいます。ただ、的場委員がおっしゃられたとおり、急な転入があるか

もしれませんので、423人の見込みの１の位を切り上げまして、430人として予算計

上しております。423人の見込みは、今現在把握している転出入を精査したもので

すので、430人で不足することはないという見込みです。 

 

 学校からの徴収は、教材費や積立金等を２ヶ月に１回の頻度で支払っています。

今回の交付金はどのような形で運用されるのでしょうか。 

 

 この運用については、学校とも協議し、積立金は対象外とし、教材費を対象に支

援します。年６回、学校が保護者の口座から引き落としますので、10,000円に達す

るまでは、教材費としての徴収はしない方法をとる予定をしています。 

 

 以前は１カ月に１回での支払いでしたが、２ヶ月に１回になり、２ヶ月分をまと

めて支払いすることになるので、子どもの多い家庭では大変という声がありました

ので質問しました。 

 

他にございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第１号は原案のとおり承

認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第１号は承認することに決定しました。 

 

続きまして、議案第２号に入るわけですが、この議案につきましては人事に関す
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一同 

 

泉職務代理 

 

 

 

 

 

 

泉職務代理 

 

 

 

泉職務代理 

 

 

 

 

 

一同 

 

泉職務代理 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

る案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７項ただし書

の規定により非公開にしたいと思いますが、よろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第２号につきましては、非公開とさせていただき

ます。傍聴人の退場を求めます。 

 

 （傍聴人退席） 

 

※議案第２号承認 

 

これより会議を公開いたします。 

 

（傍聴人入室） 

 

続きまして「令和６年第 12 回定例会会議録」の承認を行います。 

何か意見などがあればお願いします。 

 

 ないようですので、「令和６年第12回定例会会議録」について、承認してよろし

いでしょうか。 

 

異議なし。 

 

「令和６年第12回定例会会議録」を承認します。 

次に、教育次長より「教育長報告」をお願いします。 

 

教育長が不在ですので、教育長職務代理者の代理として出席しました会議等につ

いて報告させていただきます。 

１月６日(月)教育委員会事務局職員の昇格辞令の交付を泉教育長職務代理者より

行いました。 

１月９日(木)校長・副校長会に出席しました。 

１月13日(月)能勢町20歳のつどいを開催し、教育委員の皆様にご出席いただきま

した。泉教育長職務代理者には祝辞と記念品の贈呈、市村委員には花束の贈呈をし

ていただきました。 

１月14日(火)教頭会に出席しました。 

１月18日(土)みどり丘幼稚園音楽発表会が開催され、泉教育長職務代理者が出席

されました。また、同日の箕面市歯科医師会新年懇親会に出席しました。 



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

泉職務代理 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

川本課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村委員 

 

川本課長 

 

 

 

 

 

中澤委員 

１月22日(水)Ｂ＆Ｇ全国サミットが東京で開催され、出席しました。全国から

750名の参加があったと報告を受けております。 

１月24日(金)都市教育協議会・町村教育長会が合同開催され、出席しました。大

阪府教育庁より大阪府公立高等学校入学者選抜方針(案)の説明を受けました。 

１月30日(木)教育委員会を開催しています。 

 

「議会関係」については、ございませんでした。 

 

続きまして、その他に入ります。 

その他について、事務局より何かありますか。 

 

〇後援名義の使用許可について 

 ※配布資料により説明 

 （後援名義） 

  ・啓発映画上映会 

  ・啓発講座 

 

〇令和６年度「全国体力・運動能力、運動習慣等調査」能勢町の結果概要について 

 ※配布資料により説明 

調査結果概要 

  〇５年生男子では、上体起こし・長座体前屈・立ち幅とび・ソフトボール投げで

全国平均を上回る。 

  〇５年生女子では、握力・上体起こしで全国平均を上回る。 

  〇８年生男子では、握力・上体起こし・長座体前屈・立ち幅とびで全国平均を上

回る。 

  〇８年生女子では、握力・上体起こし・シャトルラン・50ｍ走で全国平均を上回

る。 

  〇５年生男子、８年生男子・女子は、体力テスト合計点が全国平均を上回る。 

 

 以前、クラブ加入率は減少していると聞いたのですが、今年度は増えていますか。 

 

 学年によって違いますが、大体７から８割の加入率で推移しており、この数字で

も以前より減少しています。 

ただ、13ページの３つ目、部活動等の所属の質問を見ると、男子の83％が学校の

部活動に所属し、30％が地域のクラブ活動等に所属していて、学校のクラブ活動を

しながら、地域の運動の習い事をしている生徒が多い結果となりました。 

 

 結果を受けての感想です。学校が１つになり、スクールバスでの通学になる際、
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泉職務代理 

 

 

 

奥課長 

 

 

 

 

 

 

 

泉職務代理 

 

 

 

 

中澤委員 

 

 

 

的場委員 

 

 

 

 

 

 

市村委員 

 

 

 

奥課長 

体力が低下するんではないかと言われていましたが、今回、このような結果が出て

よかったです。学年によって上下はあって当然なんですが、このような結果が続い

てほしいです。後期課程の体育の先生が前期課程の児童に指導するのはよい取り組

みだと思いました。 

 

 運動すればそれなりにできるが、運動が嫌いという結果があり、素質はあるけれ

ども面倒くさくてしたがらないというのは、まだまだあるんだなと思いました。そ

ういう子ども達に運動に興味を持ってもらうことができればなと感じました。 

 

○生涯学習課の事業について 

※口頭により説明 

 ・岩崎宏美・岩崎良美・夏川りみプレミアムコンサート（１月25日開催） 

  491席完売 

 

 ・能勢町20歳のつどい（１月13日開催） 

  対象者67名中、出席者56名（町内44名、町外12名） 出席率84％ 

  

    その年々での雰囲気があり、また、年々よくなっているように感じました。時間が

経っても同級生の絆は変わらず、仲良くしているところが見られ、成人になりこれか

ら頑張ってほしいなと毎年思っています。また、新型コロナウイルス感染症の影響も

なくなり、以前のような式典をできたことがよかったです。 

     

    成人した出席者が自分達で作り上げた感じが出ていて、すごくよい式典でした。10

年ぐらい前であれば、全国的にやんちゃな出席者がいて、挨拶を聞かない等、テレビ

放映もされていましたけれども、そんなこともなく粛々とした式典でした。 

 

    学校が１校となってからの式典だったので、先生が個人の名前を呼んでも、出席者

の多くがその人を知っている等、私たちの時にはなかった感じで、すごく楽しく聞い

ていました。 

 １点気になることがありまして、去年も気になっていたんですが、集合写真の時、

女性の着物の袖をもう少しきれいにしてあげてから、写してあげてほしいなと思いま

した。 

 

 落ち着いた式典で、司会の２人もゆっくり分かりやすく進行していました。始まる

前に緞帳前でモニターを使って映像を流すのは、初めての試みだったと思うので、挑

戦してくれたこともよかったと思います。 

 

○久住昌之（孤独のグルメ原作者）の孤独のグルメ西へ東へ 
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泉職務代理 

 

 

 

 

 

一同 

 

泉職務代理 

 

 

 

百々次長 

 

 

泉職務代理 

 

一同 

 

泉職務代理 

 

 

 

 

 

 ※配布資料により説明 

  開催日時：令和７年３月２日（日）開場12時30分 開演13時 

  場  所：淨るりシアターホール 

  チケット料金：1,500円（当日500円増） 

 

○立川談春独演会 

 ※配布資料により説明 

  開催日時：令和７年３月22日（土）開場12時30分 開演13時 

  場  所：淨るりシアターホール 

  チケット料金：5,000円（当日500円増） 

 

 他に何かございませんか。 

ないようですので、次回定例会等の日程調整を行います。 

 

令和７年第２回定例会を２月20日（木）午後２時としておりましたが、よろしい

でしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和７年第２回定例会は、２月20日（木）午後２時からと決定します。 

続きまして、令和７年第３回定例会及び第１回臨時会の日程調整を事務局からお願

いします。 

 

令和７年第３回定例会は３月14日（金）午後２時、令和７年第１回臨時会は３月27

日（木）午後２時を提案します。 

 

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和７年第３回定例会は、３月14日（金）午後２時、令和７年第１回臨時会は３月

27日（木）午後２時からを予定します。 

他にございませんか。 

 

（特になし） 

 

ないようですので、これで本日の定例会を終了いたします。 
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       （閉会 午後２時50分） 


